
تذكر : 
#ل معادلات تPبAعية 

٨_٤ #ل معادلات تPبAعية باستعمال القانون العام بإäمال ا/Pبع  

استعمال ا/مz1 لتحديد عدد حلول معادلة تPبAعية   
 YÖ القانون العام æسéZ العبارة ال¨ي تحت الجذر ( ب٢ -٤أجـ ) ا/مz1 ويمكن استعمالة لتحديد 

عدد الحلول الحقيقة للمعادلة الûüبAعية 

إذا äان ناتج ا/مM z1و3ب  
فا/عادلة لها حل01  

   01flنية اثtعدد ا/قاطع الس
 

إذا äان ناتج ا/مz1  صفر 
فا/عادلة لها #ل واحد   

عدد ا/قاطع السtنية  واحد  
 

إذا äان ناتج ا/مz1 سالب 
فا/عادلة  لtس لها #ل  
ولايوجد م–طع سftي   

 
     
 

Mثال: ا/عادلة  س٢ +٢ س +٥=٠    
ا/مz1.       ب٢ -٤أجـ    =٢ ٢ -٤(١)(٥)=-١٦( سالب ) 

إذن عدد الحلول للمعادلة صفر ولايوجد مقاطع سtنية

القانون العام 
هو صيغة æستعمل لحل أي معادلة تPبAعية مكتوبة باGصيغة القياسية (أ س٢ + ب ص + جـ= ٠)  

#يث أ = ٠            ويعsá _نه  بالقانون العام :   ب٢ -٤أجـ-ب -+
٢أ س=

Mثال :#ل ا/عادلة     س٢ -٢س = ١٥    باستعمال القانون العام  

الحل : الmطوة (١) : أعد كتابة ا/عادلة باGصورة القياسية  
                                    س٢ -٢س = ١٥                  س٢ -٢س -١٥=٠

٢٦٤ -+
 (١)٢

س=

٢٦٤ +
 (١)٢

-س= ٢٦٤
 (١)٢

س=

س=-٣س= ٥

الحلان هما   ٥ ،-٣

بúصل الحلان 

(٢-)-(١٥- ) (١)(-٢)٢ -٤ -+
 (١)٢

س=

                                الmطوة (٢):  ìطبق القانون العام  

Mثال: ا/عادلة  ٩س٢ -٣٠ س +٢٥=٠    
ا/مz1.       ب٢ -٤أجـ  =(-٣٠)٢ -٤(٩)(٢٥)=٠( صفر ) 

إذن يوجد للمعادلة #ل واحد و م–طع سftي واحد ف–ط

أ#ل معادلات تPبAعية بإستعمال 
القانون العام   

استعمل ا/مz1 لتحديد عدد 
حلول معادلة تPبAعية  

ماذا سأتعلم ؟! 

ب٢ -٤أجـ-ب -+
٢أ س=

٤٤


